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Σημαντικές στιγμές του Υπουργείου Πολιτισμού και 
Αθλητισμού στο Βόρειο Αιγαίο για το 2018

Τον Ιανουάριο στην Αθήνα ξεκινήσαμε να μοιραζόμαστε στιγμές πολιτι-
σμού που διαρκούν στον χρόνο και επανέρχονται για να ανταποκριθούν 
στις προσδοκίες μας και να διατηρήσουν την αισιοδοξία μας για το μέλ-
λον. Τώρα, με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα Μουσείων, ήρθε η ώρα η γιορτή 
αυτή να γίνει στη Λέσβο, με στιγμές που επέλεξαν τα ίδια τα μουσεία, οι 
διευθύνσεις και οι εφορείες του Υπουργείου. Η στιγμή της ανακάλυψης 
ενός αρχαιολογικού ευρήματος, της ολοκλήρωσης ενός έργου αναστή-
λωσης, της έναρξης της λειτουργίας ενός μουσείου ή της ένταξης ενός 
πολιτισμικού αγαθού στον Αντιπροσωπευτικό Κατάλογο της Άυλης Πο-
λιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO, αποτελούν στιγμές που θα έχουμε 
την ευκαιρία να ξαναζήσουμε.

Η γιορτή αυτή έρχεται, άλλωστε, σε μια στιγμή που με το νομοσχέδιο για 
την Περιφερειακή Πολιτική Σύγχρονου Πολιτισμού αποδεικνύουμε στην 
πράξη ότι οι φορείς της περιφέρειας αποτελούν ισότιμους συνδιαμορ-
φωτές του πολιτισμικού πεδίου. Συνυπολογίζοντας τη γεωγραφία και τα 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των πολιτισμικών δυνάμεων της χώρας, στο-
χεύουμε στην πολιτισμική συνοχή μέσα από τη μείωση των ανισοτήτων, 
τις συμμετοχικές διαδικασίες και την παραγωγική και οικονομική ανα-
ζωογόνηση.

Η αναζήτηση και η επιλογή στιγμών με διάρκεια και νόημα μας επιτρέ-
πει να παρατηρούμε τα στάδια που συστήνουν την πορεία μας προς ένα 
σύγχρονο μοντέλο δημόσιας πολιτισμικής πολιτικής, προς την πολυεπί-
πεδη ανάπτυξη του πολιτισμικού μας χάρτη. Αυτές οι στιγμές μας δίνουν 
την ώθηση να σχεδιάζουμε ένα μέλλον που με τις κατάλληλες αποφάσεις 
δεν θα είναι εφήμερο αλλά θα διαρκεί.

Μυρσίνη Ζορμπά
Υπουργός Πολιτισμού & Αθλητισμού Επιμέλεια: Παύλος Τριανταφυλλίδης,  

προϊστάμενος Εφορείας Αρχαιοτήτων Λέσβου  
Παρουσίαση: Κοκκώνα Ρούγγου,  
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ΒΌΡΕΙΌ ΑΙΓΑΙΌ



Ή αρχόντισσα του 8ου αι. π. Χ. από το Ίππειο της Λέσβου
Παύλος Τριανταφυλλίδης, προϊστάμενος   
ΕΦΌΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΌΤΗΤΩΝ ΛΕΣΒΌΥ  

Ή Μαστιχοκαλλιέργεια στον Αντιπροσωπευτικό Κατάλογο  
της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ανθρωπότητας
Μαρία Φακιολά, κοινωνική ανθρωπολόγος
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΝΕΌΤΕΡΗΣ ΠΌΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΌΝΌΜΙΑΣ 

Στερέωση και αποκατάσταση του Ι. Ναού Ζωοδότη  
Χριστού στο Στελί Ικαρίας
Παναγιώτης Χατζηδάκης, προϊστάμενος   
ΕΦΌΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΌΤΗΤΩΝ ΣΑΜΌΥ-ΙΚΑΡΙΑΣ 

Εκπαιδευτικές δράσεις στο Μουσείο TERIADE
Νάσια Χουρμουζιάδη, καθηγήτρια Μουσειολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου 
ΜΌΥΣΕΙΌ-ΒΙΒΛΙΌΘΗΚΗ ΣΤΡΑΤΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗ-TERIADE

Το Ευρωπαϊκό ΄Ετος Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2018  
και η συμμετοχή της Εφορείας Αρχαιοτήτων Χίου  
στην πρωτοβουλία
Όλγα Βάσση, προϊσταμένη 
ΕΦΌΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΌΤΗΤΩΝ ΧΙΌΥ

Δράσεις διάσωσης πολιτιστικής κληρονομιάς  
από το Μουσείο Ναυπηγικών και Ναυτικών Τεχνών του Αιγαίου
Κώστας Δαμιανίδης, πρόεδρος Συλλόγου Φίλων ΜΝΝΤΑ
ΜΌΥΣΕΙΌ ΝΑΥΠΗΓΙΚΩΝ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΤΌΥ ΑΙΓΑΙΌΥ  

Αρχαία και μεσαιωνικά ναυάγια στο Αρχιπέλαγος των Φούρνων
Γιώργος Κουτσουφλάκης, προϊστάμενος τμήματος Εναλίων 
Αρχαιολογικών Χώρων
ΕΦΌΡΕΙΑ ΕΝΑΛΙΩΝ ΑΡΧΑΙΌΤΗΤΩΝ

Γεωδιατήρηση και ανάδειξη του Απολιθωμένου δάσους της 
Λέσβου - Ή ανασκαφή στον Ακρόχειρα Άντισσας
Νικόλαος Ζούρος, διευθυντής  
ΜΌΥΣΕΙΌ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΣΤΌΡΙΑΣ ΑΠΌΛΙΘΩΜΕΝΌΥ ΔΑΣΌΥΣ ΛΕΣΒΌΥ

Αρχαιολογικό Μουσείο Αγίου Κηρύκου Ικαρίας
Παναγιώτης Χατζηδάκης, προϊστάμενος   
ΕΦΌΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΌΤΗΤΩΝ ΣΑΜΌΥ-ΙΚΑΡΙΑΣ

 
Μουσείο Θεόφιλου: Νέα πλαίσια, νέες αναγνώσεις
Μαρία Μερτζάνη, προϊσταμένη
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΡΧΑΙΩΝ ΚΑΙ ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ  

Αναζητώντας το παρελθόν στην ανεμόεσσα Λήμνο
Παύλος Τριανταφυλλίδης, προϊστάμενος
ΕΦΌΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΌΤΗΤΩΝ ΛΕΣΒΌΥ  

Ο τόπος έχει τη δική του ιστορία
Μαρία Βενιζελέα, ιστορικός-μουσειολόγος
ΠΌΛΙΤΙΣΤΙΚΌ ΙΔΡΥΜΑ ΌΜΙΛΌΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ  

Το Μουσείο Δημοκρατίας στον Άγιο Ευστράτιο
Μερόπη Φράγκου, προϊσταμένη  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΒΌΡΕΙΌΥ ΑΙΓΑΙΌΥ


